
 
 
 
 

PAUTA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

15 DE JUNHO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Resolução Nº 32/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 

Passos Mendes (Aline Brandão) – “Concede Título de Cidadania ao Senhor 

Eduardo Seixas de Salles e dá outras providências.” 

2 Projeto de Resolução Nº 33/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 

Passos Mendes (Aline Brandão) – “Concede Título de Cidadania à Drª Amanda 

Maria Rangel de Oliveira Alves Dias, e dá outras providências.” 

3 Projeto de Resolução Nº 34/2026 – Vereador Regival Sampaio da Silva 

(Cepacol) – “Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao Senhor Mário 

Augusto Almeida Gonzaga, e dá outras providências.” 

4 Projeto de Resolução Nº 35/2026 - Regival Sampaio da Silva (Cepacol) – 

“Concede Título de Cidadania Cruzalmense à Senhora Rosalia dos Santos, e dá 

outras providências.” 

5 Projeto de Lei Nº 54/2026 – Vereador William José Lordelo Silva (Professor 

Lilo) – “Altera dispositivos da lei 965/2005 de 24 de maio de 2005, e dá outras 

providências. “                                                                                                                                                                                               

6 Projeto de Lei Nº 56/2026 – Vereador William José Lordelo Silva (Professor 

Lilo) - "Altera dispositivos da Lei 3016 de 14 de Setembro de 2023 e dá outras 

providências.” 

7 Projeto de Lei Nº 58/2026 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pr. Gene) – 

“Dispõe sobre a denominação do Posto satélite da comunidade da Tapera, no 

Município de Cruz das Almas, e dá outras providências. Fica denominado de José 

Castro Lemos de Santana o Posto Satélite localizado na comunidade da Tapera.” 

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução nº 28/2026 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubrogero) – “Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao Senhor 

José Antonio Bras Rocha, e dá outras providências". 

9 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução nº 29/202 – Mesa Diretora – “Cria o Anexo II da Resolução nº 

01/2023, que dispõe sobre viagens a serviços e concessão de diárias a servidores 



 
 
 
 

e vereadores da Câmara Municipal de Cruz das Almas-BA, e dá outras 

providências". 

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 16/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos Mendes 

(Aline Brandão) – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação de critérios 

de acessibilidade e inclusão para pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) nas praças públicas novas e reformadas do Município.”  

11 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 17/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos Mendes 

(Aline Brandão) – “Dispõe sobre a adequação dos kits escolares distribuídos 

anualmente aos estudantes atípicos da Rede Municipal de Ensino, garantindo 

recursos de acessibilidade pedagógica sensorial, e dá outras providências.”  

12 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 42/2026 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) – “Institui o 

Programa Municipal Jornada do Cuidado, voltado ao amparo integral de jovens 

gestantes e pais adolescentes em situação de vulnerabilidade, no município de 

Cruz das Almas, e dá outras providências.” 

13 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 46/2026 - Vereador Aline Brandão de Cerqueira Passos Mendes (Aline 

Brandão) – “Dispõe sobre a transparência na lista de espera por vagas nas creches 

municipais, especialmente em tempo integral, no âmbito do Município, e dá outras 

providências.” 

14 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 52/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pr. Gene) – “Institui o 

Dia Municipal do Vizinho no âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras 

providências.” 

15 Indicação Nº 450/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) – Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize, a pavimentação das Ruas: Travessas 1 e 3, C e Simone, 

no Bairro da Chapadinha. 

16 Indicação Nº 451/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) – Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize, a pavimentação das ruas: D, B, Caminho 4B, L, H, 

Loteamento Sitio Santo Antônio, C, E no Bairro Itapicuru. 

17 Indicação Nº 452/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 



 
 
 
 

Infraestutura que realize, a implementação do centro de Esterilização de cães e 

gatos, a ser instalado em uma Ala especifica do Centro de Acolhimento e Bem 

Estar Animal. 

18 Indicação Nº 463/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 

Assistência Social, que sejam adotadas as providências necessárias para viabilizar 

a criação de grupos de apoio destinados à pessoas com problemas relacionados ao 

alcoolismo, (alcoólatras) bem como a implementação de mecanismos de 

orientação, acompanhamento e encaminhamento dessas pessoas para centros 

especializados de recuperação e tratamento. 

19 Indicação Nº 464/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 

Educação, que realize estudos e adote as medidas necessárias para incorporar, de 

forma contínua, a Educação para o Trânsito nos projetos pedagógicos das unidades 

de ensino da crede municipal, desenvolvendo ações educativas durante todo o ano 

letivo. 

20 Indicação Nº 465/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Poder Executivo Municipal, para que através da Secretaria 

de Infraestrutura e Obras Públicas, seja construída uma praça pública, com espaço 

de lazer e parque infantil na comunidade da Lagoa do Cedro, ao lado do Campo 

de futebol e bar de Bahia.  

21 Indicação Nº 467/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a requalificação da Praça da Rua São Benedito, com implantação de uma 

estrutura mais moderna e adequada às necessidades da comunidade. 

22 Indicação Nº 495/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, 

que sejam adotadas as providências necessárias para a implantação de uma 

Unidade de Saúde da Familia (USF) no Bairro Dona Rosa, visando ampliar e 

fortalecer o atendimento à população da localidade.  

23 Indicação Nº 468/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, por meio da Superintendência Municipal de Trânsito 

(SMT), que seja realizada a implantação e reforço da sinalização vertical e 

horizontal de proibição de estacionamento, bem como a intensificação da 

fiscalização e ações de conscientização no trecho da Rua J.J. Seabra, Centro, 

especificamente em frente aos estabelecimentos Eletrosom e Shopping 20.  



 
 
 
 

24 Indicação Nº 488/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Assistência Social e em 

parceria com o Conselho Tutelar, que sejam intensificadas as rondas e ações 

preventivas nos bairros do município, especialmente em áreas com maior 

vulnerabilidade social, visando à proteção e garantia dos direitos das crianças e 

adolescentes. 

25 Indicação Nº 471/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Trânsito e Transporte, a 

criação de um protocolo Municipal de corredor de Emergência para Feiras livres, 

festas populares e eventos de grande concentração de pessoas, assegurando a 

manutenção de vias permanente desobstruídas para a circulação de ambulância, 

viaturas policiais, corpo de bombeiros e demais veículos de socorro, com 

sinalização específica e fiscalização durante todo o período de realização dos 

eventos. 

26 Indicação Nº 472/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Educação, que sejam adotadas as providências necessárias para a 

aquisição e instalação de bebedouros no Colégio Maria Peixoto Barbosa, 

garantindo aos estudantes acesso adequado à água potável. 

27 Indicação Nº 473/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, que por meio da 

Secretaria de Assistência Social e demais órgãos competentes, que promova a 

criação e execução do Programa de Acessibilidade e Dignidade, em parceria com 

os governos estadual e federal, visando à distribuição gratuita de equipamentos de 

mobilidade, como cadeiras de rodas, andadores, muletas e bengalas, às pessoas 

com deficiência ou mobilidade reduzida em situação de vulnerabilidade social. 

28 Indicação Nº 475/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura a realização de reparos nas valetas e recuperação das irregularidades 

existentes no calçamento da Rua Inácio dos Santos, nas proximidades da Cheiro 

mais Perfumaria, em nosso município.  

29 Indicação Nº 476/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, a 

aquisição de um aparelho de eletroencefalograma, para ser instalado no 

Ambulatório municipal de nosso município. 



 
 
 
 

30 Indicação Nº 477/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente a 

realização de estudos visando à implantação de pontos de Apoio para entregadores 

por aplicativos no município, dotados de estrutura mínima para descanso, 

hidratação e apoio aos profissionais. 

31 Indicação Nº 478/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente a 

realização de estudos e providências para a implantação de bicicletários em 

praças, equipamentos esportivos, unidades de saúde, órgãos públicos e demais 

locais de grande circulação de pessoas no município.  

32 Indicação Nº 479/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente que 

promova e amplie as ações da campanha "Junho Vermelho" no município, por 

meio da realização de atividades de conscientização e incentivo à doação 

voluntária de sangue, em parceria com os órgãos de saúde competentes. 

33 Indicação Nº 480/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, a implantação 

progressiva do Ensino em Tempo Integral nas escolas da Rede Pública Municipal, 

especificamente para as turmas do 1º ao 5 ano do Ensino Fundamental I. 

34 Indicação Nº 481/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, por meio da Superintendência de Trânsito e 

Transporte (SMTT), à adoção de medidas urgentes para a melhoria da segurança 

viária no cruzamento entre a Avenida Crisógno Fernandes e a Rua Antônio 

Silveira França. 

35 Indicação Nº 482/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal que, através da Superintendència Municipal de 

Trânsito e Transportes (SMTT), seja realizado o fechamento temporário da via 

pública, compreendendo todo o trecho da Rua da Estação até o início da Avenida 

Amado Queiroz, exclusivamente nos horários de realização das festividades 

juninas. Solicita-se, ainda, a confecção e instalação de placas de identificação que 

garantam o acesso e a circulação exclusiva de veículos pertencentes aos 

moradores locais. 

36 Indicação Nº 485/2026 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pr. Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que sejam realizadas ações de fiscalização e 

adequação dos passeios públicos, com substituição de pisos lisos por pisos 



 
 
 
 

antiderrapantes e nivelamento das calçadas em áreas comerciais e residenciais do 

Município de Cruz das Almas. 

37 Indicação Nº 489/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas a realização do calçamento da Rua 

Luciano Passos II, localizada no Bairro Itapicuru, neste município. 

38 Indicação Nº 491/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, após cumpridas as 

formalidades regimentais, que seja estudada a viabilidade de implantação de um 

programa de fornecimento de bicicletas de carga adaptadas (triciclos de carga) 

para os trabalhadores que utilizam carros de mão no município, especialmente os 

catadores de materiais recicláveis e transportadores de pequenas carga, em 

situação de vulnerabilidade social. 

39 Indicação Nº 492/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas e da Secretaria de Esportes e Lazer a reforma e 

requalificação do Ginásio de Esportes Luís Eduardo Magalhães. 

40 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba 

da Gente) - À Senhora Telma do Machucador, em reconhecimento à realização 

da 5ª edição do Projeto Forrósamba, ocorrida no dia 06 de junho de 2026, na Casa 

da Cultura Galeno D'Avelírio. 

41 Moção de Pesar – Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Pelo falecimento do senhor Divaldo Souza Garcia, carinhosamente 

conhecido como Edinho do Feijão, ocorrido em 03 de junho de 2026. 

 

ORDEM DO DIA 

1 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 43/2026 – Vereador Raimundo 

Fiúza da Conceição (Raimundo de Gino) - "Dispõe sobre denominação de 

logradouros públicos do município de Cruz das Almas e dá outras 

providências.” 

2 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 49/2026 - Vereador Fábio de 

Jesus Alves (Bimba da Gente) - "Dispõe sobre o reconhecimento do 

Município de Cruz das Almas como Terra do Forró no Recôncavo da Bahia 

e dá outras providências". 



 
 
 
 

3 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Resolução nº 28/2026 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho 

Peixoto (Gerson Rubrogero) – “Concede Título de Cidadania Cruzalmense 

ao Senhor José Antonio Bras Rocha, e dá outras providências". 

4 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Resolução nº 29/202 – Mesa Diretora – “Cria o Anexo II da Resolução 

nº 01/2023, que dispõe sobre viagens a serviços e concessão de diárias a 

servidores e vereadores da Câmara Municipal de Cruz das Almas-BA, e dá 

outras providências". 

5 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 16/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação 

de critérios de acessibilidade e inclusão para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) nas praças públicas novas e reformadas do 

Município.”  

6 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 17/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) – “Dispõe sobre a adequação dos kits escolares 

distribuídos anualmente aos estudantes atípicos da Rede Municipal de 

Ensino, garantindo recursos de acessibilidade pedagógica sensorial, e dá 

outras providências.”  

7 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 42/2026 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) – 

“Institui o Programa Municipal Jornada do Cuidado, voltado ao amparo 

integral de jovens gestantes e pais adolescentes em situação de 

vulnerabilidade, no município de Cruz das Almas, e dá outras providências.” 

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 46/2026 - Vereador Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) – “Dispõe sobre a transparência na lista de espera 

por vagas nas creches municipais, especialmente em tempo integral, no 

âmbito do Município, e dá outras providências.” 

9 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 52/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pr. Gene) – 



 
 
 
 

“Institui o Dia Municipal do Vizinho no âmbito do Município de Cruz das 

Almas e dá outras providências.” 

10 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Fábio de Jesus Alves 

(Bimba da Gente) - À Senhora Telma do Machucador, em reconhecimento 

à realização da 5ª edição do Projeto Forrósamba, ocorrida no dia 06 de junho 

de 2026, na Casa da Cultura Galeno D'Avelírio. 

  

Sala das Sessões, 15 de junho de 2026. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto           Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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